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Mallitentti Lokakuu 2005

Kokeessa sallitut apuvalineet: Molekyylimallisarja, taskulaskin.

NIMI:

1. (20 p) Lysoselliini on ionoforiantibiootti, jota voidaan eristdé erdistd Streptomyces-
bakteeriviljelmistd. Ionoforiantibiootit toimivat kompleksoimalla kationeja (Na', K,
Ca’") ja ne pystyvit kuljettamaan niiti soluseinimien lipi, koska muodostuneet
kompleksit ovat erittdin hydrofobisia. Solujen ionitasapaino héiriintyy, solu tayttyy
ionien mukana tuomalla vedelld ja lopulta solu repedé (lysis, téstd nimi lysoselliini) ja
kuolee. lonoforiantibiootteja kédytetdén paljon varsinkin siipikarjan ruokinnassa.

Lysoselliini
ionoforiantibiootti

Tunnista molekyylin funktionaaliset ryhmét ja nimed ne. Voit vastata my0s suoraan
tenttipaperiin,  palauta  téssd  tapauksessa  koepaperisi nimellasi ja
opiskelijanumerollasi varustettuna vastauspaperiesi mukana.

2. (16 p) Piirrd orbitaalikaaviot seuraaville yhdisteille. Merkitse kunkin atomin
hybridisaatio ja sidoskulmat. Keskity kaaviossa vain C=0 tai C=N —sidokseen!
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3. (16 p) Esiti seuraavien reaktioiden tuotteet.
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Esitd myos mekanismi c-kohdan reaktiolle.

4. (16 p) Mitka seuraavista yhdisteistd ovat aromaattisia? Voit tarkastella joko renkaita
erikseen tai yhdessd. I[lmoita my0s m-elektronien lukumédrd kussakin tarkastelemassasi
rengassysteemissa.
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5. (14 p) Alkyylimeripihkahapon anhydridid (ASA) kéytetdén paperiteollisuudessa
liimana. Miten ASA reagoi selluloosan kanssa? Piirrd reaktiolle mekanismi.
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6. (20 p) Olet livottanut t-butanolia (Me;COH) happamaan asetonitriiliin (CH3CN) ja

jattanyt liuoksen seisomaan kolviin yon yli. Aamulla havaitset, ettd kolviin on
muodostunut kiteitd! Analysoituasi kiteet saat seuraavat spektrit:



“ IR 3435ja 1686 cm™
b. 13C NMR: 169, 50, 29 ja 25 ppm
c. MS:115.

Mika yhdiste on syntynyt? Perustele vastauksesi ja tunnista kukin spektripiikki.
Ehdota myds mekanismi, jolla tuote syntyy.

IR-spektrin alueet:
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Jaksollinen jarjestelma:

D the -:urggniu_: chemist's

H = peradic tabls 13 1 15 16 1
@ ) (] [n] (o]
NaiiM& 3 4 5 6 7 8 9 1201m 12 A @ @ E] @

K Ti Cr Cu In Se E

Pd Sn 1

Oz Hg

Pyéristettyjd yleisimpien isotooppien isotooppimassoja: 'H 1.0, '*C 12.0, '*N 14.0, '°0
16.0.



